EE Rozdzial 1. Rozwiazywanie problemow z wykorzystaniem dynamicznych struktur danych

+ [ Napisz program, kt6ry wezyta opis skierowanego grafu niewazonego z pliku tekstowego
otrzymanego od nauczyciela (np. graf 2.txt) oraz numer wierzchotka z klawiatury. Liczby
w pierwszym wierszu pliku odpowiadaja liczbie wierzchotkoéw i liczbie krawedzi grafu.
Kazdy kolejny wiersz zawiera numery wierzchotkéw bedacych poczatkiem i koricem
krawedzi. Program ma sprawdzi¢, czy istnieje cykl zawierajacy ten wierzchotek.
Uwaga: Z cyklem w grafie mamy do czynienia, gdy istnieje ciezka przejscia, w ktorej
wierzcholek poczatkowy i koricowy jest ten sam. Na przyktad w grafie na rysunku 4.3
ze 5. 63 jest cykl 0»1-2-0.

«# [ Napisz program, ktéry wczyta opis skierowanego grafu niewazonego z pliku tekstowego
otrzymanego od nauczyciela (np. graf 2.txt) i sprawdzi, czy w grafie istnieje cykl
Liczby w pierwszym wierszu pliku odpowi adaja liczbie wierzchotkow iliczbie krawedzi
grafu. Kazdy kolejny wiersz pliku zawiera numery wierzcholkéw bedacych poczatkiem
i koricem krawedzi.

Uwaga: Z cyklem w grafie mamy do czynienia, gdy istnieje $ciezka przejscia, w ktorej
wierzchotek poczatkowy i koricowy jest ten sam. Na przyklad w grafie na rysunku 4.3
ze s. 63 jest cykl 0-1—2-0.

#% [B Napisz program, ktéry wczyta opis skierowanego grafu niewazonego z pliku tekstowego
otrzymanego od nauczyciela (np. graf_2.tx?) i sprawdzi, czy graf jest spéjny. Liczby
w pierwszym wierszu pliku okreslaja liczbe wierzchotkéw iliczbe krawedzi grafu, kazdy
kolejny wiersz zawiera numery wi erzcholkéw bedacych poczatkiem i koricem krawedzi.

## [ Napisz program, ktéry wczyta opis skierowanego grafu niewazonego z pliku
tekstowego otrzymanego od nauczyciela (np. graf 2.tzt) i przejrzy wierzchotki grafu
w glab bez uzycia rekurencji, z wykorzystaniem stosu. Liczby w pierwszym wierszu
pliku odpowiadajg liczbie wierzchotkow i liczbie krawedzi grafu. Kazdy kolejny wiersz
pliku zawiera numery wierzchotkéw bedacych poczatkiem i koricem krawedzi.

«=+ [l Napisz program, ktéry wczyta opis skierowanego grafu wazonego z pliku tekstowego
otrzymanego od nauczyciela (np. graf_3.txt) oraz numery wierzcholkow poczatkowego
i koricowego z klawiatury. W pierwszym wierszu pliku znajduja sie¢ dwie liczby: pierwsza
odpowiada liczbie wierzchotkéw grafu, a druga liczbie krawedzi. Kazdy nastepny
wiersz zawiera cztery liczby odpowiadajace kolejno: numerowi wierzchotka bedacego
poczatkiem krawedzi, numerowi wierzchotka bedacego koficem krawedzi, odlegtosci
miedzy wierzchotkami, czasowi przejscia miedzy wierzchotkami. Program ma znalez¢
najkrétsza oraz najszybsza droge pomiedzy wezytanymi wierzchotkami.

«+* [ Napisz program, ktéry wczyta opis skierowanego grafu wazonego z pliku tekstowego
otrzymanego od nauczyciela (np. graf_4.txt) oraz numery wierzchotkéw poczatkowego
i koficowego z klawiatury. Liczby w pierwszym wierszu pliku odpowiadaja liczbie
wierzchotkéw i liczbie krawedzi grafu. Kazdy kolejny wiersz pliku zawiera: numer
wierzchotka bedacego poczatkiem krawedzi, numer wierzchotka bedacego konicem
krawedzi, wage krawedzi. Program ma znalez¢ najkrotsza droge pomiedzy wezytanymi
wierzchotkami w czasie O(# - log ).
Wskazéwka: Wykorzystaj szablon typu priority_queue z biblioteki STL. Typ ten
reprezentuje kolejke priorytetowa.

WIESZ, UMIESZ, ZDASZ |@I

Sposéb na zadania

B Zadanie 1

W pliku, ktory otrzymasz od nauczyciela (np. WUZ1_zad1_dane_liczby.txt), w kolejnych 10 wierszach
jest zapisanych po 20 liczb calkowitych z zakresu od O do 100 000 oddzielonych spacjami. Wsrod
tych 200 liczb sa liczby zakoriczone kazda z cyfr od 0 do 9. Oto zawartosc dwdch poczatkowych
wierszy pliku:

820 21292 12637 322 21013 17178 16445 14757 9826 5161 25789 17961 14093 14508
12379 8458 8103 20640 426 2723

820 21292 12637 322 6736 6851 12166 8597 8781 9130 15482 25861 300@4T 15757 29632
30114 20605 29853 10139 14398

Napisz program lub programy rozwigzujace ponizsze zadania. Odpowiedzi zapisz w sposob wskazany
przez nauczyciela.

Zadanie 1.1 (0-3)

Utworz plik wynikowy (np. WUZ1_zad'1_1_dane_liczby_wynik.txt), w ktorym bedzie 10 wierszy
skiadajacych sie z liczb oddzielonych spacjami. W poszczegdinych wierszach znajdg sig liczby z pliku
z danymi, przy czym w pierwszym wierszu bedg liczby zakonczone cyfra 0, w drugim — cyfra 1 itd.
Liczby w danym wierszu pliku wynikowego powinny wystapic w tej samej kolejnogci co w pliku

z danymi. Na przykiad dla dwéch poczatkowych wierszy pliku z danymi wynik bedzie nastepujacy:
820 29640 82@ 9130 14390

5161 17961 6851 8781 25861

24202 322 21202 322 15482 20632

21013 14093 81@3 2723 29853

30114

16445 20605

9026 426 6730 12166

12637 14757 12637 8597 30047 15757

174178 14598 8458

2578912379 10139

Rozwiazanie
Tagi: tablica, dynamiczna struktura danych, kolejka

Sposob |. Wielokrotny odczyt danych z pliku bez uzycia ztozonych struktur danych
Krok 1

Liczby z pliku z danymi nalezy podzielic na 10 grup. O przynaleznosci do grupy decyduje ostatnia
cyfra liczby, czyli reszta z dzielenia liczby przez 10. Przejrzymy caly plik z danymi 10 razy.

Za kazdym razem zapiszemy do pliku wynikowego w oddzielnym wierszu liczby nalezace

do jednej grupy.

Krok 2

Liczby z pliku z danymi odczytamy za pomoca zmiennej plikowej we typu ifstream. Wyniki
zapiszemy z wykorzystaniem zmiennej plikowej wy typu ofstreanm.
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Rozdzial 1. Rozwigzywanie problemdw z wykorzystaniem dynamicznych struktur danych

Krok 3

Dla kazdej grupy liczb bedziemy otwiera¢ i zamykac plik z danymi — otworzymy go za pomoca
metody open, zamkniemy przy uzyciu metody close. Po wypisaniu liczby dodamy spacjg, a po
wypisaniu grupy liczb — znacznik korica wiersza end1. Na koniec zamkniemy plik wynikowy.

Odpowiedz: Kod zrédlowy programu rozwigzujgcego to zadanie moze by¢ nastepujgcy:

#include <fstream»

1:
2.
| 3. using namespace std;
: &
!5, int main()
6. {
i int x;
8. ifstream we;
9. ofstream wy("WUZ1_zadi_1_dane_liczby_wynik.txt");
| 10. for (int i=@;i¢10;i++)
| 11, {
12. we.open("WUZ1_zad1_dane_liczby.txt");
| 13. for (int j=0;j<200;j++)
14, {
19, We»x;
16. if (x%10==i)
| 1T. wy<cxe" ";
| 18. }
19. wy<<endl;
20. we.close();
121,
22. wy.close();
| 23. return 0;
{24}

Sposab II. Z wykorzystaniem tablicy, kicrej elementami sg liczby catkowite

Krok 1

Po otwarciu pliku z danymi odczytamy kolejne liczby | zapiszemy je W tablicy. Dzieki temu plik
wejsciowy przejrzymy tylko raz. Do przechowania liczb mozemy wykorzystac np. tablice
dwuwymiarowa o 10 wierszach i 20 kolumnach Iub jednowymiarowg o 200 elementach. Uzyjemy
tablicy jednowymiarowe).

Krok 2

Liczby zapisane w tablicy nalezy podzieli¢ na 10 grup. O przynaleznosci do grupy decyduje
ostatnia cyfra liczby, czyli reszta z dzielenia liczby przez 10. Przejrzymy tablice 10 razy, za kazdym
razem zapiszemy do pliku wynikowego liczby nalezace do jednej grupy.

Krok 3

Podczas wypisywania liczb z grupy po kazdej liczbie dodamy spacje, a po wypisaniu wszystkich
liczb z grupy — znacznik korica wiersza endl.

Sposob na zadania

Odpowiedz: Kod Zrédiowy programu rozwigzujacego to zadanie moze byc nastepujacy:

#include <fstream»

4 O

2.

3. using namespace std;

4,

5. int main()

0, {

1. int Tab[200];

8. ifstream we("WUZ4_zadi_dane_liczby.txt");
0, for (int i=0;i¢200;i++)

10, wessTabli]:

11. we. close();

12. ofstream wy("WUZ1_zadl_1_dane_liczby_wynik.txt");
1:3. for (int i=@;i<1@;i++)

14, {

15: for (int j=0@;j<200;j++)
16. if (Tab[j]#i0==1)
7. wy<«Tab[jl«" "
18, wy<<endl;

19, }

20, wy.close();

21. return ©;

o ¥

Sposéb IIl. Z wykorzystaniem tablicy, ktérej elementami sg kolejki zlozone z liczb catkowitych
Krok 1

|lczby z pliku z danymi nelezy podzieli¢ na 10 grup. O przynaleznogci do grupy decyduje ostatnia
cylra liczby, czyli reszta z dzielenia liczby przez 10. Poniewaz liczby w grupie maja zachowac
kolejnoéé wystepowania z pliku wejéciowego, do ich pamigtania mozemy wykorzystac strukiure
(lanych o nazwie kolejka. Utworzymy 10-elementowa tablice, kidrej poszczegdine elementy to
lolejki przechowujace liczby z poszczegdinych grup (zaczynajac od grupy liczb zakonczonych
cylra 0, a koriczac na grupie liczb zakoriczonych cyfrg 9).

Krok 2

PPlik z danymi przejrzymy tylko raz. Podczas odczytywania danych z pliku kezdg liczbe dolgczymy
clo wiasciwej kolejki. Liczbe zakoriczong cyfra 0 dotaczymy do kolejki pamietanej w tablicy pod
indeksem 0, liczbe zakornczona cyfrg 1 — do kolejki pamigtanej pod indeksem 1 itd.

Krok 3

Przejrzymy wszystkie kolejki, zaczynajac od kolejki pamietajacej liczby zakoriczone cyfrg O,

o koriczac na kolejee pamietajacej liczby zakoriczone cyfra 9. Bedziemy usuwac liczby z kolejek
| zapisywad je w pliku wynikowym. Po wypisaniu kazdej liczby dodamy spacje, a po przejrzeniu
wszystkich elementow z danej kolelki — znacznik korica wiersza endl.

a7




Rozdziat 1. Rozwigzywanie problemdw z wykorzystaniem dynamicznych strulstur danych

Odpowiedz: Kod zrodiowy programu rozwiazujacego to zadanie moze by¢ nastepujacy:

1. #include <fstream»

2. #include <queue>

3.

4. using namespace std:

5.

6. int main()

T

8. int x;

0. queuecints; Tab[10];

10, ifstream we("WUZ1_zadi_dane_liczby.txt");
11. for (int i=0;i<200;i++)

12, {

13. WedXx;

14. Tab[x%1@)] .push(x);

15. 3

16. we.close();

15 ofstream wy("WUZ1_zadi_1_dane_liczby wynik.txt"):
18. for (int i=@;i<10;i++)

19, {

20, while (!Tab[i].empty())

2, {

. wy<«Tab[i] . front()<™ ™;
23. Tab[i].pop();

24. ]

25 wy<cendl;

26. }

27, wy.close();

28, return @;

29. }

Zadanie 1.2 (0-3)

Utworz plik wynikowy (np. WUZ1_zad1_2_dane._liczby_wynik. txt), w ktorym bedzie 10 wierszy
skfadajqc_:ych sig z liczb oddzielonych spacjami. W poszczegdinych wierszach znajda sie liczby z pliku
z_danyml. przy czym w pierwszym wierszu beda liczby zakoriczone cyfrg 0, w drugim — cyfra 1 itd.
Liczby w danym wierszu pliku wynikowego powinny wystapié w odwrotnej kolejnosci niz w pliku

z danymi. Na przykiad dla dwoch poczatkowych wierszy pliku z danymi wynik bedzie nastepujacy:
14390 913@ 820 29649 820

25861 B781 6851 17961 5164

29632 15482 322 21292 322 21292

29853 2723 8103 14093 21013

30114

20605 16445

12166 6736 426 9026

15757 30047 8597 12637 14757 12637

8458 14598 17178

10139 12379 25709

88

Sposob na zadania

Rozwiazanie
Tagi: tablica, dynamiczna struktura danych, stos

Sposab 1. Z wykorzystaniem tablicy, ktdrej elementami sa liczby catkowite

Krok 1

Aby plik z danymi przejrzed tylko raz, po jego otwarciu odczytamy kolejne liczby i zapiszemy je

w tablicy. Do przechowania liczb mozemy wykorzystac np. tablice dwuwymiarowa o 10 wierszach
i 20 kolumnach lub jednowymiarowa o 200 elementach. Uzyjemy tablicy jednowymiarowej.

Krok 2

Liczby pamietane w tablicy nalezy podzielic na 10 grup. O przynaleznosci do grupy decyduje
ostatnia cyfra liczby, czyli reszta z dzielenia liczby przez 10. Liczby w pliku wynikowym w danej
grupie maja wystapi¢ w odwrotnej kolejnosci niz w pliku z danymi, dlatego przejrzymy tablice

10 razy od ostatniego elementu do pierwszego i za kazdym razem zapiszemy do pliku wynikowego
liczby nalezace do jednej grupy.

Krok 3

Po wypisaniu kazdej liczby dodamy spacje, a po wypisaniu wszystkich liczb z danej grupy —
znacznik korica wiersza end1.

Odpowiedz: Kod Zrodiowy programu rozwigzujacego to zadanie moze by¢ nastepujacy:

1. #include <fstream>
2.
3. using namespace std;
4.
5. int main()
6. {
£ int Tab[200];
8. ifstream we("WUZ1_zad1_dane_liczby.txt");
9. for (int i=0;i<200;i++)
| 10, weTabl[i];
11. we.close();
12. ofstream wy("WUZ1_zadi_2_dane_liczby wynik.txt");
13. for (int i=2,;i<10;i++)
14. {
15. for (int j=199;j>=0;j—-)
16. if (Tab[jl#1@==i)
17. wy«Tab[jl«" ";
18. wy<<endl;
19. }
20. wy.close();
21. return @;
{ 22. }

89




Rozdziat 1. Rozwiazywanie problemow z wykorzystaniem dynamicznych struktur danych

Sposéb Il. Z wykorzystaniem tablicy, ktorej kazdy element jest stosem przechowujacym liczby
catkowite

Krok 1

Liczby z pliku z danymi nalezy podzieli¢ na 10 grup. O przynaleznosci do grupy decyduje ostatnia
cyfra liczby, czyli reszta z dzielenia liczby przez 10. Poniewaz liczby w danej grupie maja wystapic
w odwrotnej kolejnosci niz w pliku wejsciowym, do pamietania liczb z grupy wykorzystamy
strukture danych o nazwie stos. Utworzymy 10-elementows tablice, w kidrej kazdy z elementow
bedzie stosem pamietajacym liczby z jednej grupy (zaczynajac od grupy liczb zakoriczonych
cyfra 0, a konfczac na grupie liczb zakoriczonych cyfrg 9).

Krok 2

Podczas odczytywania danych z pliku wejsciowego kazda liczbe wtozymy na wiasciwy stos.
Dzigki temu nie bedziemy musieli wielokrotnie przegladadé danych.

Krok 3

Przejrzymy wszystkie stosy, zaczynajgc od stosu pamietajacego liczby zakoriczone cyfra 0,

a konczac na stosie pamietajacym liczby zakoriczone cyfra 9. Bedziemy zdejmowag liczby ze
stosow | zapisywad je w pliku wynikowym. Po wypisaniu kazdej liczby dodamy spacie, a po
zdjeciu wszystkich liczb z danego stosu — znacznik konca wiersza endl.

Odpowiedz: Kod Zrédiowy programu rozwigzujacego to zadanie moze byé nastepujacy:

1. #include <fstream>

2. #include <¢stack:

18

4. using namespace std;

5.

6. int main()

(T |

8. int x;

g. stack<int> Tab[10];

10. ifstream we("WUZi_zadi_dane_liczby.txt");
14, for (int i=0;i<200;i++)

12. {

13. we»x; Tab[x%10].push(x);
14, }

15, we.close();

16. ofstream wy("WUZ1_zad1_2_dane_liczby wynik.txt");
1T, for (int i=0;i<10;i++)

18. {

19, while (!Tab[i].empty())
20. {

2. wy<<Tab[i].top()«" ";
22. Tab[i].pop();
i, }

24. wy<<endl;

25. }

26. wy.close();
AT return ©;

28. }

Sposéb na zadania

Zadanie 1.3 (0-4)

Kazdy wiersz pliku z danymi to cigg liczbowy zlozony z 20 wyrazéw. Posortuj te ciagi Iel-fsykograﬁcznie
i zapisz uporzadkowane ciggi w pliku wynikowym (np. WUZ1_zad1 _3_dane chzby_wyn;!_(.tx{}, kazdy
w oddzielnym wierszu. Z dwach ciagéw wczesniej powinien by¢ zapisany ten, ktérego pierwszy wyraz
réznigey ciagi (patrzac od lewe)) jest mnigjszg liczba. Na przykiad z dwdch poo;qﬁowyph ciagow
liczbowych z pliku z danymi wczesniejszy bedzie ciag drugi. Pier\_.rvszy wyraz réznigey ciggi wystepuje
na piatej pozyGii, w pierwszym ciagu jest réwny 21013, a w drugim 6736.

Rozwiazanie
Tagi: tablica, algorytmy sortowania, sortowanie leksykograficzne

Sposéb 1. Z wykorzystaniem pomocniczej tablicy pamietajacej kolejnos¢é ciagow

Krok 1

Po otwarciu pliku z danymi odczytamy kolejne liczby i zapiszemy je W tablicy dwuwmiarowej
o 10 wierszach i 20 kolumnach. W kazdym wierszu tablicy zapamigtamy jeden cigg liczbowy.
Dodatkowo zadeklarujemy tablice jednowymiarowa o 10 elementach, ktora bedzie pamigtaé
kolejnosé ciagéw. Wartoscl poczatkowe tej tablicy to kolejne liczby calgow'rte nieujgmne,

a poczatkowa kolejnos¢ ciggow jest zgodna z kolejnoscia ciagdéw w pliku z danymi.

Krok 2

Zdefiniujemy funkcie poréwnuiaca dwa ciggi. Jej parametrami bgdq dwi(_a Fablioe jedr)?wymigrqwe
0 20 elementach. Funkcja zwréci wartos¢ true, gdy pierwszy cigg powinien wystgplc wczesnie|
lub gdy oba ciagi s3 takie same. W przeciwnym przypadku funkeja zwréci wartosé false.

Krok 3

Bedziemy sortowaé elementy z pomocniczej tablicy pamietajacej kolgjnos:é ciagé\{u. quna
wykorzystaé dowolng metode sortowania. My zastosujemy sortowanie przez wybleraljaie. _

O ewentualnej zamianie wartosci elementéw tablicy pomocniczej decyduje wynik porowna_rna
dwdch ciggéw pamigtanych w tablicy dwuwymiarowej. Numery wierszy, w. Kl(f?f’yGi.'l sg pamietane
poréwnywane ciagi, sa okreslone przez elementy tablicy pamigtajacej kolejnosc ciagow.

Krok 4

Zapisujemy do pliku wynikowego ciagi we wiasciwej kolejnosci. Przegladamy tablige pamiletajch
kolejnosé ciagéw | wypisujemy elementy z odpowiednich wierszy tablicy dWU.\NyI"I'Ii.a'r'O\:'\{eJ — humer
wiersza tablicy dwuwymiarowej odpowiada elementowi z tablicy pamietajace] kolejnosc ciagow.

Odpowiedz: Kod zrédlowy programu rozwigzujgcego to zadanie moze byc nastepu}acy:_m !

#include <fstream»

1.

! 2. using namespace std;

E

| 4. const int N=10, M=20;

| S.

| 6. bool Wczesniejszy(int Tabi[], int Tab2[])
Gk

| 8. int i=0;

| 0. while (i<M 8& Tabi[i]==Tab2[i]) i++
| 10. if (i<M) return (Tabi[i]<Tab2[il);

| 11. else return true;

{12, }
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“‘ ﬂ’l Rozdziat 1. Rozwiazywanie problemow z wykorzystaniem dynamicznych struktur danych
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13.

| 44, int main()

{45 §

| 16. int Tab[NJ[M], WIN];

| 47. for (int i=0;icN;i++)

| 18. Wlil=i:

| 19. ifstream we("WUZ1_zad1_dane_liczby.txt");
20. for (int i=@;icN;i++)

{21, for (int j=0;jM;j++)

| 22. we»Tab[i][j];

| 23. we.close();

| 24. for (int i=0;i<N-1;i++)

25. {

26. int k=i;

| 2% for (int j=i+i;j<N;j++)

L 28 if (Wezesniejszy(Tab[W[jl],Tab[w[k]]))
| 29. k=j;

30. swap(W[i] W[k]);

31. }
{ 32 ofstream wy("WUZ1_zadi_3_dane_liczby_wynik.txt");
| 33. for (int i=@;i<N;i++)
| 34. {

35. for (int j=0;j<M;j++)

36. wy<<Tab[W[i]][j]<<™ "
| 37. wy<<endl;
138}
| 30. wy.close();

40. return @;

4.}

Sposob Il. Z wykorzystaniem funkcji sort z biblioteki STL
Krok 1

Do pamietania ciagow wykorzystamy typ vector z biblioteki STL. Utworzymy Zmienng typu
vector o 10 elementach. Kazdy element tej zmiennej rowniez bgdzie typu vector i bedzie
reprezentowaé jeden ciag liczbowy. Odczytamy dane z pliku i zapamigtamy je w tak utworzonej
strukturze danych.

Krok 2

Zdefiniujemy pomocnicza funkcje poréwnuiaca dwa ciggi. Jej parametry beda typu vector —
kazdy z nich bedzie odpowiadat jednemu ciggowi liczbowemu. Warto$cia funkeji bgdzie wartosé
logiczna true, gdy pierwszy ciag powinien wystapic wezesniej Iub gdy oba ciggl sg takie same.
W przeciwnym przypadku funkcja zwrdci wartosé false.

Krok 3
Do uporzadkowania ciagéw we wlasciwej kolejnodci uzyjemy funkeji sort z biblioteki STL. Jej

parametrami bedg wartosci metod begin iend struktury danych pamigtajacej ciagi oraz nazwa
funkcji poréwnujacej dwa ciggi.

Krok 4

Sposdb na zadania

Przegladamy wartosci zmiennej typu vector pamigtajacej posortowane leksykograficznie Gag|
i wypisuiemy je do pliku wynikowego.

Odpowiedz: Kod Zrédiowy programu rozwigzujgcego to zadanie moze by¢ nastepuiacy:

2O 0U e N

®

A

| 19. int
20. {

|21,

| 22,
25

| 24
an:

| 26.

BT

| 28.

| 29.

| 31.

32.
33,

| 34,

| 35.
36.
37.
38

| 30.
49. }

#include <fstreamy
#include <vectors
#include <algorithms

using namespace std;
const int N=18, M=20;

bool Vczesniejszy(vector<int> Tabl, vector¢int> Tab2)

int i=0;
while (i<M 8& Tabi[i]==Tab2[i])
i+
if (icM)
return (Tabi[i]<Tab2[i]);
else return true;

main()

vector<vector<int> » Tab;
Tab.resize(N);
for (int i=0;icN;i++)
Tab[i] resize(M);
ifstream we("WUZ1_zadi_dane_l iczby.txt");
for (int i=0;i<N;i++)
for (int j=0;j<M;j++)
wes>Tab[i][];
we.close();
50rt(Tab.begin(),Tab‘end(),‘flczesniejszy);
ofstrean wy("WUZi_zadi_S_dane_liczby_wynikAtxt");
for (int i=@;iN;i++)
{
for (int j=0;j<M;j++)
wy<«Tab[i][j]<«" "
| wy<endl;
wy.close();
return @;
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Rozdziat 1. Rozwiazywanie problemdw z wykorzystaniem dynamicznych struktur danych

Trening

B zadanie 1

W pliku, ktéry otrzymasz od nauczyciela (np. WUZ7 _zad1_ciagi.txt), zapisanych jest 100 liczb
catkowitych z zakresu od O do 100 000, kazda w oddzielnym wierszu. Ostatnia liczba w pliku jest
réwna 0. W pliku nie wystepujg bezposrednio jedna po drugiej dwie liczby 0. Wyrazy z pierwszych
wierszy pliku az do liczby 0 tworza ciag liczbowy — liczba 0 nie nalezy do tego ciagu, petni jedynie
funkcje znacznika korica ciagu. Kolejne ciagi skiadaia sie z liczb znajdujgcych sie migdzy liczbami 0.
Pierwszych 14 wierszy z pliku z danymi wyglada nastepujaco:

29660
3662

6457

2340

268902

21832

23534

@

3153

5304

14659

16064

19277

7}

Napisz program lub programy rozwigzujace ponizsze zadania. Odpowiedzi zapisz w sposéb wskazany
przez nauczyciela.

Zadanie 1.1 (0-2) ROZWIAZ NA KOMPUTERZE

Policz liczbe clagdw wystepujacych w pliku z danymi oraz dlugos¢ najkrétszego i najdiuzszego ciggu.
Otrzymane wyniki zapisz w pliku tekstowym (Np. WUZT_zad1_1_ciagi_wynik.txt). Na przykiad dla
pierwszych 14 liczb z pliku z danymi wyniki sa nastepujace:

Liczba ciagow: 2, dlugosc najkrotszego ciagu: 5, dlugosc najdluzszego ciagu: 7

Zadanie 1.2 (0-3) ROZWIAZ NA KOMPUTERZE

Utworz plik wynikowy (np. WUZ1_zad1_2_ciagi_wynik.txt), w ktérym elementy kazdego ciagu beda
zapisane w oddzielnym wierszu (oddzielone spacjami) | posortowane niemalejgco. Na przykiad dla
pierwszych 14 liczb z pliku z danymi wynikiem sa ciagi:

2340 3662 6457 21832 23534 26892 29660
3153 5304 19064 14659 19277

Zadanie 1.3 (04) ROZWIAZ NA KOMPUTERZE

Utworz plik wynikowy (np. WUZ1_zad1_3_ciagi_wynik.txt), w ktdrym kolejne elementy kazdego ciagu
bedg zapisane w oddzielnym wierszu, a liczby bedg oddzielone spacjami. Ciggi w pliku wynikowym
majg by¢ uporzadkowane od najkrétszego do najdiuzszego. Na przyktad dla pierwszych 14 liczb

z pliku z danymi wynikiem sg ciagi:

3153 5304 14659 10064 19277

29660 3662 6457 2340 26802 21832 23534
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2 Algorytmy numeryczne

5. Reprezentacja liczb rzeczywistych w komputerze
6. Btedy w obliczeniach

7. Obliczanie wartosci wielomianu

8. Metody obliczern przyblizonych

9. Algorytmy badajace wilasnosci geometryczne

10. Fraktale

Wiesz, umiesz, zdasz



